

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生以来，无锡教育系统广大党员干部和教职员始终奋战在疫情防控第一线，齐心协力织密织牢疫情防线。

市委教育工委、市教育局召开疫情防控工作领导小组会议，书记、局长范良要求教育系统各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，从快从严抓实抓细疫情防控各项工作。

市委教育工委向全市教育系统各级党组织和广大党员发出倡议，“靠高一档、靠前一步”，主动作为、敢于担当。

市委教育工委、市教育局、市政府教育督导室组织督查组，分别由委局领导带队，对直属院校、市属民办学校开展疫情防控等开学工作督导检查。市教育局机关党员干部下沉至基层疫情防控一线，协助开展疫情防控工作。区教育部门和学校党组织、党员干部始终冲在最险处，站在最前沿，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

同心抗疫 无锡教育系统党员干部 站出来、冲在前

迅速集结 我是党员我先行

梁溪区教育局召开新冠疫情防控及校园安全工作视频会议，要求全区教育系统毫不松懈抓牢抓实各项防控工作，号召党员干部带头并带动全区广大教师迅速行动起来，切实担负起责任。

各校党员教师积极入列“志愿服务队”，以饱满的工作热情助力校园防疫。锡师附小党委多线并进，以坚定的信心、

严防严控 为师生守牢安全岛

锡山区教育局机关、教师发展中心党员干部，各校党员教师第一时间加入志愿者队伍，配合医务人员快速有效地开展检测及人员排查等工作。

梁溪区教育局机关党总支组织40名志愿者协助社区开展居民核酸检测工作。无锡市第一中学校长朱晴怡提笔写了一封“致全体一中人的信”，呼吁大家共同明晰各自的责任与担当，互联互通、自律互助、厉行担当，坚守岗位，扛起责任，保护好自己，守护好身边的人。无锡市辅仁高级中学开展全员核酸检测采样工作。学校党员教师冲在第一线，从场地的全方位布置到指挥学生依次排队，每一个细微温暖的动作，一次次擦亮胸前的党徽。无锡市江南中学开展全员核酸采样

顽强的意志、果断的措施，即召即战，牢牢掌握疫情防控主动权。学校广大党员教师开展线上宣誓，充分发挥先锋模范作用，扎实做好疫情防控工作，践行附小党员教师“诚勇精神”。

工作。学校党员教职工积极参与工作，彰显出江南青年的责任担当。他们从始至终不间断、不休息，始终保持着温暖的微笑，为全校师生提供服务。无锡市第一女子中学组织全校师生开展核酸检测采样工作。学校党员教师冲锋在前，哪里需要，哪里就有他们的身影。东南大学无锡分校发布倡议书，号召各基层党组织和广大党员要立即行动起来，站好岗、担好责、带好头，为坚决打赢疫情防控阻击战作出应有贡献。无锡科技职业学院大一学生尹苏立报名梁溪区青年志愿者储备群，成为了一名抗疫志愿者。她认为，作为一名班干部、一名团员，要起到先锋模范作用，带动身边青年参与到联防联控中来。



暖心服务 党旗飘扬在抗疫一线

根据疫情防控部署，江苏省无锡师范学校附属小学部分学生需集中隔离，学校党员教师、“95后”王艺凝得知有个孩子的家人无法陪伴，便主动提出陪伴孩子度过隔离期。除了王艺凝，附小的仲臧琪老师也在隔离点充当了一回“临时妈妈”，她现在是一名团员，但始终以党员的标准要求自己。

我市部分中小学、幼儿园暂停线下教学，为了让同学们停课不停学，无锡党员教师积极参与“锡慧在线”线上教学。他们早早做好线上教学准备工作，精心备课，反复“磨课”，用心上课，将线上教学真正落到实处。

一名党员就是一面旗帜，我们始终相信没有一场“疫情”不可战胜，教育系统党员干部、党员教师“逆行而上”，奔波忙碌的至美身影诠释了党员的使命担当，坚定了大家战胜疫情的决心和信心。（杨洁丹）

我市“四不两直”督查 学校和校外培训机构 疫情防控工作

为督促我市中小学校（含中职学校、幼儿园）切实落实疫情防控责任，强化疫情防控管理措施，近日，市教育局、市政府教育督导室组织12个督查组，由局领导带队，采取“四不两直”方式深入市直属学校和市属民办学校，专项督查疫情防控工作。

检查中，督查组详细了解学校师生员工和同住人员出行排查及健康状况、疫苗接种、核酸检测、应急演练等内容，检查测温区、一米线使用、出入登记、防疫物资储备、日常消杀、疫情防控宣传等防控要求落实情况，对防控措施落实不到位的及时提出整改意见，要求学校立行立改。督查组还赴部分学校检查了师生核酸采样工作。

督查组要求，学校要始终把全体师生的生命安全和身体健康放在第一位，紧跟疫情防控形势，落实落细疫情防控各项措施。用“严”来落实“防”，严格执行学校安全管理制度；用“快”来落实“控”，以最高效率做好学校人员摸排、核酸检测等工作；用“细”来落实“护”，细化各项工作方案，完善各类应急举措。

督查组强调，各校一定要筑牢校园疫情防控各道关口，及时更新、跟踪疫情信息，密切掌握动态，做好封闭管理；加强校园疫情防控相关宣传引导；完善线上教育教学方案；密切关注师生身心动态，做好心理健康教育。

除对市直属学校和市属民办学校进行普查外，督查组还对惠山区、滨湖区、新吴区、经开区等区属学校进行了抽查。截至2022年2月22日下午5时，共计督查49所学校（校区）。

校外培训机构疫情防控工作事关学生的健康安全，市教育局整合力量、加大力度，持续扎实开展校外培训机构疫情防控工作。

2月中旬，市教育局迅速贯彻市委市政府决策部署，对校外培训领域疫情防控工作进行再部署再落实再推进。要求各市（县）区教育局迅速落实培训机构线下停课的要求，切实履行监管职责，加大力度组织全覆盖检查，同时巡查托管服务等有关企业是否存在违规开展学科培训行为。市教育局安排机关干部包干蹲点，分十条线路全面检查市属培训机构，同时督查各区监管情况，全市已出动51批次、500余人次，检查培训机构626家。（杨洁丹）

